

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!



Вся страна торжествует
сегодня!

И любви материнской
полна,

Этот день молодой,
новогодний.

Словно сына, встречает она.
На ветвях разукрашенных
елок,

Как зарницы, сверкают огни.
И улыбки на лицах веселых
У людей освещают они.

Пусть у каждого радостью
будет

Переполнено сердце сейчас!

Разрешите, советские люди,
С Новым годом поздравить
Вас!

Н. АЛТАЙСКИЙ.

СТАРТУЕТ 1970-й

С чувством исполненного долга провожает народ 1969 год. Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС и Пленума Центрального Комитета партии, советский народ добился значительных результатов на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Большинами достижениями знаменуется работа социалистической индустрии, настойчиво борется за выполнение директив партии советское крестьянство, растет благосостояние наших людей. Задания пятилетнего плана по росту средней заработной платы рабочих и служащих и оплате труда колхозников достигнуты на год раньше. В минувшем году были созданы реальные основы для досрочного завершения пятилетних заданий.

Вносят свой вклад в осуществление планов и социалистических обязательств и трудящиеся нашего района.

За 11 месяцев 1969 года годовой план по продаже мяса государству всеми категориями хозяйств выполнен на 104,4 процента, яиц — на 121,7, шерсти — на 124,8 процента. Неплохо работали в истекшем году предприятия промышленности и транспорта района. Продолжалась работа по благоустройству населенных пунктов. Было построено и введено 4 км водопровода, 4,2 км дороги, отремонтировано 78 км дорог и 10 мостов. В районе введено 3200 квадратных метров жилья, 4 клуба, 2 школы, корпус и пищеблок Бачатского детского дома инвалидов.

В успехах района есть частица труда каждого труженика совхоза и колхоза, промышленности, транспорта и торговли, нашей славной интеллигенции, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников — всех, кому близки и дороги интересы страны и своего родного

коллектива, все, не жалея сил, самоотверженно работали над достижением поставленной цели. Сегодня мы отдаляем дань глубокого уважения и признательности нашим запевалам социалистического соревнования, передовикам производства.

1970 год — знаменательный год. Это пятый, завершающий в пятилетке год, год 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, в 1970 году исполнится четверть века со Дня победы над фашизмом.

И нет ничего возвышеннее и благороднее, чем ознаменовать этот год новыми трудовыми подвигами, успешно решить задачи, стоявшие перед колхозом и совхозом, каждым пехом, бригадой и фермой. А задачи у нас сложные и трудные. Нам необходимо всесторонне подготовиться к весеннему севу, то есть заложить прочную основу под урожай нового года, образцово провести зимовку скота, достичь до широких масс трудящихся решения III Всесоюзного съезда колхозников, добиться претворения их в жизнь.

Бюро РК КПСС и исполнком райсовета депутатов трудящихся горячо поздравляют трудящихся района с Новым годом, желают всем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, успехов и больших свершений в труде, учебе, исполнения ваших планов.

Трудящиеся района успешно выполнили обязательства в честь 50-летия Советской власти. В этом порука и тому, что, идя навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, они также успешно справятся с юбилейными социалистическими обязательствами, подготовят Родине новые трудовые подарки.

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Денинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 1 января 1970 г. № 1 (2649)

год издания
20-й
Цена 2 коп.

ДОСРОЧНО!

Труженики ферм совхоза «Гурьевский» новый год встретили еще три дня назад. Они досрочно выполнили годовой план по реализации молока, а по другой животноводческой продукции — еще раньше. На рабочее сплабжение в города Белово и Гурьевск отправлено 1825 тонн молока. 2580 центнеров мяса, 1800 тысяч штук яиц.

Особенно успешно трудились в минувшем году дядяки Кобзева З. В., Першина Н. В., Солодянкина М. Е., Малышкина М. В. С хорошими показателями в труде встречают новый год и механизаторы. Так, тракторист Мар-

тыненко И. И. при плане 1200 та мягкой пахоты, выработал 1344 гектара, а шофер Малышкин А. сделал более 50 тысяч тонн километров.

(Наш корр.)

С НОВЫМ ЗАРЯДОМ ЗДОРОВЬЯ

В этом году свыше 500 тружеников села поправили свое здоровье в различных здравницах страны. 44 совершили поездки по стране по туристическим путевкам, а 8 человек побывали за границей.

Весело и интересно провели летний отдых дети рабочих и колхозников. 720 школьников побывали в пионерских лагерях, а 45 ребят совершили путешествия по стране.

В новом году, на базе районных пионерских лагерей намечено открыть лечебный профилакторий.

А. СИЗОВ.

НОВОГОДНИЕ РАПОРТЫ: ПТИЦЕВОДОВ

Наибольший успех выпал на долю смены мастера дробильно-сортировочного завода Н. Д. Мальцева.

Г. ПЫЛЕНOK.

МУКОМОЛОВ

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив Беловской мельницы досрочно, 29 декабря 1969 года, выполнил годовой план выработки муки в дал 110 тонн этой продукции сверх плана.

П. ПИЧУГИН.

Бригада 3-й фермы совхоза «Ново-Пестеревский» носит звание коллектива коммунистического труда. В декабре прошлого года они надавали 8,5 литра на одну фуражную корову.

На снимке вы видите членов бригады фермы № 3, бригадира Е. В. Иванову, и дядяка Я. А. Гличскую, А. К. Печерину, А. Ф. Мартынову.

Фото В. Белова.



ГОРНИКОВ

Коллектив Бускусской щебеночной фабрики выполнил годовой план добычи, переработки и реализации продукции. Потребителям отгружено свыше 5000 кубометров щебня и камня сверх плана.

СТРОИТЕЛЕЙ

Коллектив строителей Беловской ГРЭС ведет строительство крупнейшей в Кузбассе птицефабрики. Рабочие и ИТР высоко держат марку советских строителей. Они делают все добротно, надолго. Годовой план строительно-монтажных работ строители выполнили на день раньше.

Сейчас здесь полным ходом идет кладка стен четырех птичников, двух батарейных щеков.

С. НЕМАЗАНЫЙ.



год добрыми яствами. Недаром же и вечер, и новогоднюю ночь называли «щедрой».

— А смысл этой традиции, объяснила научный сотрудник Института этнографии Академии наук СССР доктор филологических наук В. К. Соколова, — в том, чтобы

«По улицам большим, где пространство есть, вспыхнули костры», — писал современник. Поздравив людей с праздником, царь приказал гулять не дело...

Многие европейские народы широко и торжественно отмечают рождество, которое пред-

жителям выбрасывают старые вещи. И летят на улицу прямо из окна кастрюли, стулья, тряпки — все, что в тот час кажется линиям и по мнению людей, поможет быть счастливым в новом году. А что выбрасывают «на счастье» 1200 тысяч итальянских безработных?

Неожиданные новогодние обряды во многих азиатских странах. Необычайность эта связана с тем, что Новый год там встречают весной. В начале апреля на Цейлоне отмечают Сенегальский новый год. Это — праздник плодородия земли, который начинается после уборки урожая. Его начально устанавливает глава буддийской общины.

В самое жаркое время года — в марте приходит Новый год в Бирму. Этот день здесь называют праздником воды. В самый неожиданный момент человека могут окатить водой из ведра, стакана, лейки. А уж на улице — берегись! Поливальные машины щедро обладают не только мостовые, но и проходные! Но ни мокрый костюм, ни испорченная прическа не могут нарушить веселого, праздничного настроения.

Новый год — на пороге. Собирается в путь всеевропейский Санта Клаус, бразильский Папай Ноль (отец рождества). Но раньше всех своих «подданных» наставляет нас наш старый, добрый, любимый Дед Мороз.

Л. БЕРНАСКОНИ.
ТАСС.

ДЕД МОРОЗ И ДРУГИЕ

наступающий год был таким же обильным, как и праздничный стол.

Традиция встречать Новый год с елками, с веселыми огнями на Руси установилась сравнительно недавно. Ровно 270 лет назад глашатаи на Красной площади огласили указ Петра Первого: после 31 декабря 7208 года от «сотворения» раз наступит 1 января 1700 года «христианской эры». А прежний новогодний праздник — 1 сентября — объявлялся будничным днем. Зимнее новогоднее празднество открыл сам Петр I. Взмыла в небо ракета, положившая петровским факелом, разлились «колоцким» звоном церкви Замоскворечья, грянули военные оркестры, пушики в Кремле.

У вас все, конечно, уже готово к встрече Нового года. В ожидании яркого праздника замерла нарядная елка. Хозяйки хлопочут у плиты — так уж повелось: встречать Новый

наступает наступлению календарного Нового года. На рождественские праздники приходит «коллега» нашего Деда Мороза — Санта Клаус и ряженые. Есть специальные ритуалы встречи Санта Клауса. В города Голландии, например, он теперь прибывает на вертолете или пароходе. К месту встречи собираются тысячи толпы. Все ждут подарков... Но уже многие годы люди обманываются в своих ожиданиях и надеждах, а рождественские обещания так и остаются обещаниями. И вряд ли сможет помочь Санта Клаус 3400 тысячам американцев, не имеющим сегодня работы...

Любопытная традиция встречи Нового года сохранилась в Италии. В праздничную ночь

О счастье в новогоднюю ночь загадывают все народы на всех континентах. У англичан, как впрочем, и у многих других, есть даже примета «первая нога». По человеку, который первым переступит порог дома после двенадцатого удара часов, определяется, будет ли счастливым наступающий год. В Судане на счастье дарят зеленый орех. А чтобы счастливых было больше, орехи просто разбрасывают по улицам. Кубинцы на счастье с каждым ударом часов в новогоднюю ночь едят виноград: 12 ударов — 12 виноградин. В венгерских деревнях на счастье пекут печенье в виде фигурки свиньи. А вот японцы считают, что год будет удачным, если 1 января увидишь восход солнца.

«Чья бы корова мычала...»

В ПОИСКАХ САТИРИЧЕСКОЙ РУБРИКИ

На последней в 1969 году редакционной летучке подводились итоги работы творческого коллектива за минувшие 12 месяцев. Слово взял заведующий внештатным отделом «Долой скучку!» и разразился примерно таким монологом:

— В каждой газете и в каждом журнале есть свой уголок юмора и сатиры. Оригинальный и неповторимый. В «Комсомольце Кузбасса» сатира и юмор представлены «Рожками и ножками», а в «Кузбассе» вон даже свой «Пятый угол» нашли. В некоторых редакциях сатирики и юмористы одновременно на тринадцати стульях сидят, — намекнул оратор на центральное телевидение, — а у нас что? Слизнул наш фельетонист рубрику «Удивительные истории» у известного известника Пантелеимона Корягина, да и та появляется в нашей газете от случая к случаю...

— Чья бы корова мычала... —

бросил было я, задетый за живое, критиковать, к примеру, пожарника, — робко подал голос начинающий литеотрудник, — тогда как?

Я было уже собрался признать свое поражение, как неожиданно на ум пришла спасительная кословица:

— «Из огня да в полымя», — обрадованно воскликнул я. — Чем не рубрика?

Гул веселого оживления я воспринял как одобрение своей находчивости, и, еще более войдя в раж, продолжал: — Пожалимо можно разделать под брок под рубрикой «Чего изволите?», тунеядца...

— Стоп! — осадил меня редактор. — Наговорил ты тут нам семь верст до небес — и все лесом. В лабиринте твоих рубрик заблудится наш читатель. Надо, чтобы наш уголок юмора и сатиры имел одно название, но чтобы появлялся он регулярно, в определенный день недели. И чтобы читатели его ждали.

Тогда можно ставить, например, такую рубрику: «От худого семени — не жди доброго племени», — не сдавался я. — Кстати, она будет уместна и для критических материалов в зооветслужбе.

— Ну, а если надо будет по-

С редактором я немедленно согласился, памятую о том, что с начальством спорить — все равно, что с тигром целоваться: опасно, а удовольствия никакого.

А вопрос о названии сатирического угла нашей газеты остался открытым. Решили посоветоваться с читателями. Потому как один ум хороши, а тысячи — лучше.

Правда, уже позднее мне пришла в голову еще одна сельскохозяйственная рубрика: «Вилы в бок». Да вовремя спохватился, что ее уже перехватил «Крокодил». Ну и ладно. Тем более, что эта рубрика явно устарела. Вои, говорят, в совхозе «Горский» так механизировали один коровник, что на нем этих самых вил и днем с огнем не сыщешь...

Итак, дорогие читатели! Шлите нам новые рубрики, в том числе и для сатирического раздела. А еще с большим нетерпением мы ждем от вас тем для уголка юмора и сатиры. С новым юмором вас, наши дорогие друзья! С бойкой сатирией!

П. БОДУНОВ.

ЛОТЕРЕЙНЫЙ БИЛЕТ

Юмористический рассказ

К ОРОТКИЙ зимний день клонился к вечеру. Багряное солнце, опускаясь за горизонт, освещало краешек неба разноцветными красками. Эти краски переливались на замершем оконе дома пенсионера Леонида Ивановича Курносикова. Был он лет 65, невысокого роста, худощавый, с маленькой козлиной бородкой. На лице, изрезанном морщинами, из-под седых бровей, сросшихся у переносицы, глядела на мир затуманенные старостью глаза. Со старческой походкой немного согнувшись, он медленно подошел к столу, одел в черной пластмассовой оправе очки без одной дужки, которую нечаянно сломала его шаловливая внучка Вера, взял газету, развернул ее, пробежал глазами

по страницам, перелистнул последнюю и уже собрался отложить ее в сторону, как заметил официальную таблицу розыгрыша новогодней денежно-вещевой лотереи. И тут-то он вспомнил, что недавно покупал лотерейный билет, но совершенно забыл, куда его запрятал. Несколько минут потратил Леонид Иванович, чтобы найти его, при этом он неоднократно смотрел на старческую память. Ему пришло перервать сундук, комод, заглянуть в сумки, карманы пальто, и, наконец — о счастье! Билет был найден. Как нечто драгоценное поднес его к столу старик, долго просматривал номера, и вдруг... — нет это ему просто показалось! Но присмотревшись внимательно, он увидел, что так оно и было: против номера было

написано — автомобиль «Москвич-408». Леонид Иванович стал сам не свой, за какой-то миг он несказанно преобразился. Ведь столько лет ему явно не везло на выигрыши, но он был упрям и деловит, мечта что-нибудь выиграть, постоянно жила в нем.

Старик не обращал внимания на пристания своей старухи, старой Кузьминичны, которая не верила лотерейному счастью, настойчиво покупал с каждой пенсии по лотерейному билету. И вот мечта стала действительностью. Леонид Иванович по-молодому лет на двадцать, глаза его засверкали, спина выпрямилась, походка стала легкой, молодцеватой. В этот миг он был похож на льва, который долго томился в клетке зоопарка и неизменно выскошив на волю. И как лев, он метнулся по комнате, натыкался на стол, стулья и другие предметы, которые, казалось ему, так некстати поставила старуха. Радости его не было границ, восторг его не могла унять даже сердобольная Кузьминична, которая по этому поводу радостно прослезилась. И вот он уже оделся и собрался бежать, чтобы обрадовать своих друзей, соседей,

(которых у него было так много),

ЛЮБИТ — НЕ ЛЮБИТ

Конопатая Ромашка с белыми, выгоревшими лепестками, восхищенная жизнью и ярким солнцем, подрастала на склоне холма среди белобрых подружек. Утром умывалась прохладной росой и подставляла свою желтоватую мордашку под теплые лучи солнца.

Рядом с Ромашкой покачивалась Бессмертник, сморшаясь старичок из хилом стебельке. Когда дул ветерок, он прижался своим сухим стебельком к Ромашке и шептал-шептала: «Любишь — не любишь?» Ромашка отмахивалась: «Не люблю!»

Но стоило подуть ветру, как Бессмертник вновь прижался к Ромашке и настойчиво шептал свое: «Любишь — не любишь?»

Ближе к осени, когда резче дул ветер и реже светило солнце, Ромашка согласно проголосала: «Люблю!»

Но мудрый Бессмертник решил проверить: «Любит, не любит к сердцу прижмет, к черту пошлет», — ревниво приготовившись, отрывал лепестки счастливый влюбленный.

Когда остался один-единственный лепесток, Ромашка поняла — не любит. Бессмертник тоже это понял...

На экранах телевизоров

СУББОТА, 3 января
МОСКВА. 12.00 Новости. 12.15 Для школьников. 13.00 Эстафета новостей. 13.45 С. Смирнов. «Люди, которых я видел». Спектакль Оренбургского драматического театра. 16.45 В эфире — «Молодость». 17.30 На огонек. КУЗБАСС. 19.00 «Где ты, Дедушка Мороз?», «Снежная сказка». Мультипликационные фильмы. 19.25 Молодежный час.

МОСКВА. 20.30 Музыкальная программа. 21.00 Новости. 21.15 Первенство СССР по баскетболу. ЦСКА — «Спартак». (Ленинград). 22.45 «Наши соседи». Телевизионный театр миниатюр. 23.00 К. Гольдони. «Забавный случай».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 января
18.00 Программа передач. 18.05 Для детей. «12 месяцев». Мультипликационный фильм. 18.15 Твоя коллекция. 19.25 Киножурнал. 19.35 Теленовости. 19.50 Международное обозрение. 20.20 «Дождевое море». Художественный фильм. 22.10 Концерт.

Следующий номер выйдет 6 января 1970 г.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

ОП 12102 Тираж 6031 экз.

Ю. ПАНЕВИН.